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FAOS – Female Artwork of Sweden 2008

• MEDLEMSANTAL

FAOS har sedan starten i januari 2008 vuxit från 4 medlemmar fram till 31 december -08 då vi 
var 316 medlemmar. 

Medlemmar har tillkommit genom personliga inbjudningar, via hemsidan och marknadsföring 
via våra medlemmar. Ansökan har godtagits genom ett urval av befintlig hemsida, meritlista och 
erfarenhet.  

• MEDLEMSKORT

Medlemmarna i FAOS har erbjudits medlemskort som de betalat 20:- för + ett frankerat kuvert. 
Ett 70-tal av medlemmarna har valt att hämta ut sina medlemskort. Kostnaden för medlemskor-
tet har varit till självkostnadspris.

• MARKNADSFÖRING

Vi har haft ett utbyte med KULTUR1. Då vi fått ha en logga på deras sidor mot att vi har haft 
deras olika loggor på FAOS hemsida. Vi är inte knutna till KULTUR1 på något annat sätt än 
genom utbytet med loggorna. 

Vi har också haft en annons i BildKonstnären som är Svenska Konstnärsförbundets tidning. 

En broschyr har utformats som ligger som pdf på FAOS hemsida för medlemmar att tanka 
ner. 

En liten affisch har också skapats som även den ligger som pdf på hemsidan för att ladda ner 
och skriva ut. Den är till för att ha med som marknadsföring på utställningar och kan också an-
vändas för att sätta upp på lokala bibliotek och andra tillåtna offentliga platser. 

Vi har haft två annonser inne i Kungälvs Posten i samband med Julutställningen på Galleri 37 
i Kungälv. 

FAOS hemsida är en stor del i marknadsföringen och vi utbyter länkar med våra konstnärer 
(alltså många medlemmar som har oss på både svk och på sina hemsidor som länk). 

Hemsidesadressen finns också skriven på befintliga visitkort som styrelsen har till handa och 



som delas ut vid olika evenemang som t ex utställningar.

• STYRELSEN

När FAOS startades bestod den av grundarna Heidemarie Z Carnelid, Petra Werner, Åsa Pet-
tersson & Lena Tedeblad. Ganska snabbt valde Åsa Pettersson av personliga skäl att lämna 
styrelseuppdraget och kort därefter valde Petra Werner också av personliga skäl att lämna. 

Katarina Jahlitz tillfrågades och kom då med i styrelsen och efterträdde Åsa Pettersson. Heidi, 
då Kronberg numera Zentio, kom med i styrelsen under våren också och sedan dess består 
styrelsen av dessa 4 personer samt Britt-Marie Carlsson som har lovat hjälpa oss med ekono-
min. 

• STYRELSEMÖTEN

Vi har haft 5 styrelsemöten under 2008. De har ägt rum via Skype pga. det geografiska avståndet 
mellan styrelsemedlemmarna. Detta har fungerat alldeles utmärkt. Samarbetet mellan styrelse-
medlemmarna har fungerat smärtfritt och många bra idéer har kläckts under styrelsemötena. 

Styrelsemötena har skett under konstituerande former och vi har alltid en dagordning, mötes-
ordförande samt sekreterare. Under mötena så tar vi upp tillexempel: ekonomi, hemsida, med-
lemmar som eventuellt kommit in med åsikter, utställningar, samt marknadsföring. Vi har vari-
erande antal punkter. 

• PRESS & MEDIA:

Ett flertal artiklar har skrivits om FAOS i olika tidningar. 

• Sydsvenskan i samband med Bokenäs Konsthall
• Trelleborg Allehanda i samband med Bokenäs Konsthall
• Bildkonstnären – Svenska konstnärsförbundets tidning
• BroFästet BRO’s tidning
• Artikel om Katarina Jahlitz ur Solleftea.nu
• KungälvsPosten i samband med Julutställningen på Galleri 37 den 5 dec
• KungälvsPosten i samband med Julutställningen på Galleri 37 den 9 dec

• HEMSIDAN

Heidemarie Z Carnelid registrerade domännamnet www.faos.se i början av året och köpte plats 
på webbhotell samtidigt.

Efter att ha haft en inledande hemsida som Lena Tedeblad utformade kunde vi i mitten av feb-
ruari lägga ut FAOS officiella hemsida. 

Hemsidan har sedan dess varit under ständig utveckling av Heidemarie Z Carnelid med hjälp 
av Anders Carnelid. 

Bland annat har FAOS loggor designats för speciella tillfällen som: 

 HÖGTIDER:
• FAOS Födelsedag
• 1 Advent



• 2 Advent
• 3 Advent
• 4 Advent
• Lucia
• Jul
• Gott Nytt År
• Alla hjärtans dag

ÅRSTIDER:
• Våren
• Sommar
• Hösten
• Vintern
• Vårdagjämning
• Sommarsolstånd
• Höstdagjämning
• Vintersolstånd

HELGER:
• Nationaldagen
• Påsk
• Pingst
• Midsommar
• Valborg

ÖVRIGT:
• Morsdag
• Fettisdagen
• Ha en underbar dag
• Internationella Kvinnodagen
• Nobeldagen
 
Vi gjorde en ny utformning på medlemssidorna under våren. Varje bokstav i alfabetet har nu sin 
egen sida. Detta underlättar för våra medlemmar att hitta nya kontakter. 

• NYHETSBREV

Vi har skickat ut 6 st Nyhetsbrev till FAOS medlemmar under 2008. De har handlat om allt från 
utställningar till tips om höstsalonger till medlemsträffar.

• FAOS-forum

Under sommaren startade FAOS ett forum på Internet för våra medlemmar där de kan utbyta 
tankar, idéer, berätta om utställningar och mycket mer. Forumet har vid årsskiftet 25 registre-
rade medlemmar som kan skriva inlägg. 

Forumet är dock tillgängligt för alla att läsa. I framtiden hoppas vi att våra medlemmar utnyttjar 
forumet mer för utbyte av kreativa tankar, erfarenheter samt råd och tips till varandra.

• FAOS-focus

Hösten 2008 startade FAOS sin nättidning FAOS-focus där intressanta intervjuer med FAOS 
medlemmar publiceras. Först ut i novembernumret var Jane Kruuse af Verchou. Decembern-



umret handlade om Lena Birksten. FAOS-focus kommer att utvecklas till en bra medlemstidning 
som endast i nuläget kommer att vara en nättidning. De äldre numren av nättidningen kommer 
att ligga som pdf-filer för våra medlemmar att tanka ner. 

Från och med januarinumret kommer vi också att ha med artiklar om andra begåvade och in-
tressanta konstnärer genom historien. Denna del går under namnet FAOS - Perspektiv. 

Redaktör för FAOS – focus under året har varit Heidemarie Z Carnelid.

Nättidningen är mycket uppskattad och vi har fått bra respons på den.

• UTSTÄLLNINGAR

FAOS har under 2008 haft tre utställningar.

GALLERI KOCKS 3 – 9 januari 2008
I januari 2008 hade de fyra grundarna till FAOS en utställning på Galleri Kocks i Stockholm. Det 
var under den här utställningen som FAOS – Female Artwork of Sweden grundades. 

BOKENÄS KONSTHALL 3 – 18 maj 2008
Den andra ägde rum på Bokenäs Konsthall, Hammarlöv utanför Trelleborg. Tillsammans med 
galleristen Britt-Marie Aulin Tonning genomfördes utställningen av 23 konstnärer under temat 
KVINNLIGT SINNLIGT. Varav 22 av konstnärerna var närvarande under Vernissagen som får 
ses som välbesökt och mycket uppskattad. Utställningen var utlyst på premisserna ”först till 
kvarn”.

Följande konstnärer deltog på Bokenäs Konsthall:
• Maria Luisa Persson från Höganäs
• Marita Larsson från Borås
• Mimmi Zetterman från Trelleborg
• Gerd Hector från Sölvesborg
• Karin Rolén Nordström från Sundsvall
• Monica Hagebrand från Varberg
• Elin Linde från Landskrona
• Farangis Eldechi från Sävedalen
• Yulia Harelava  från Stockholm
• Heidi Kronberg från Ängelholm
• Ulla Bolin från Gärsnäs
• Ingrid Lager från Fjälkinge
• Ingeborg Snarvold från Alingsås
• Bolina från Landskrona från Landskrona
• Christina Schutz Stenmark från Sparreholm
• Cecilia Augustsson Sand från Gemla
• Heidemarie Z Carnelid från Borås
• Ingrid Draminsky från Broakulla
• Karin Wernersson från Fjälkinge
• Anna Dellermalm från Uddevalla
• Britt-Marie Aulin Tonning från Trelleborg
• Britt-Marie Carlsson från Trelleborg
• Märta Raléus från Trelleborg 

Både SydSvenskan och Trelleborgs Allehanda kom och gjorde reportage om FAOS samt ut-



ställningen i stort. 

Vernissagedagen avslutades med en fest, där utställarna och deras respektive bjöds på buffé 
från en cateringfirma i Vellinge. 

Projektansvarig för utställningen på Bokenäs Konsthall var Heidemarie Z Carnelid

JULSALONG GALLERI 37, KUNGÄLV 6 december – 9 januari 2008
Den tredje utställningen ägde rum på det lilla söta och mysiga Galleri 37, Västra Gatan 37 i 
Kungälv. 10 konstnärer valdes ut av en jury bestående av Lutz Baar från Partille – konstnär & 
grafiker. Lise-Lott Wendt gallerist på Galleri 37 i Kungälv samt Heidemarie Z Carnelid repre-
sentant från FAOS. Totalt ansökte 14 konstnärer om att få delta på julsalongen som hade temat 
MINNEN. 10 av dessa valdes ut:

• Anita Elgerot från Spånga
• Ingrid Snarvold från Alingsås
• Susanne Rabhi Hallner från Filipstad 
• Lotta Engström Lodin från Luleå
• Elisabet Persson från Luleå
• Gerd Hector från Sölvesborg
• Berit Frändås från Ulricehamn
• Karin Mårlind Strauss från Torslanda
• Heidemarie Z Carnelid från Borås
• Mari Zidén från Ånge

5 av utställarna fanns på plats under vernissagedagen: Ingeborg Snarvold, Karin Mårlind 
Strauss, Berit Frändås, Susanne Rabhi Hallner & Heidemarie Z Carnelid 

Vernissagedagen hade ca 130 besökare som bjöds på Lussefika bestående av Lussekatter, 
pepparkakor, tre sorters glögg, iskonfekt, knäck samt kaffe m.m. 

KungälvsPosten kom och tog foton på utställarna samt skrev en liten rad om oss. Redan tidig-
are i veckan hade tidningen intervjuat Heidemarie Z Carnelid och haft artikeln med i KP. 

Julsalongen hade öppet sammanlagt 14 dagar under de 6 veckor utställningen var inhyst i Gal-
leri37. 

Projektansvarig för utställningen på Julsalongen på Galleri 37 i Kungälv var Heidemarie Z Car-
nelid.

• ÖVRIGA ARRANGEMANG

I juni genomförde fyra av FAOS medlemmar en utställning på Galleri Kocks i Stockholm. I sam-
band med den genomfördes en auktion på donerade konstverk av utställarna samt av ytterli-
gare två FAOS medlemmar. Denna auktion gjordes i samarbete med Bröstcancerfonden och 
behållningen gick oavkortat till Rosa Bandet-kampanjen. 

Detta var inte ett FAOS arrangemang men FAOS kunde hjälpa till och upplåta plats på hemsi-
dan för att budgivningen skulle kunna genomföras nationellt. Slutresultatet blev mycket lyckat 
och FAOS kunde på så sätt bidra till bröstcancerforskning och blev också omtalat och omskrivet 
i BRO’s kretsar.

Denna kontakt mellan FAOS och Bröstcancerföreningarnas riksorganisation (BRO) har också 



lett till en ömsesidig önskan om samarbete under 2009.

• PARTNERS

Våra samarbetspartners. Vi har avtal med ramverkstor, konstmateria, gallerier och tryckerier 
där vi får rabatt. 

Vi har under året samarbetat med ett flertal ”Partners” Där Svenska Konstnärer, Kultur1, Maga-
sin1, Vykort1, kulturkvarteret, galleri1 & Konstnärslexikonet Amanda har presenterats under 
portaler. 

De gallerier som vi har haft ett samarbete med är Bokenäs Konsthall, Trelleborg, Citrullus, 
Stockholm, Galleri i backen, Borås, Annexet, Sälvesborg, Galleri Svea, Stockholm, karibakka, 
Sölvesborg, Nomad – clinic & Tea Lounge, Köpenhamn, Tingby Gård, Kalmar, Pinax, Skel-
lefteå, Galleri 37, Kungälv samt lotta på Station, Bromölla.

Endast ett tryckeri har vi haft länk till är Handelstryck i Borås. 

Två ramverkstäder har vi samarbetat med – Ninris Ramverk i Nacka & Ramverkstan Idé & list 
i Örebro. 

Övriga länkar har vi på FAOS hemsida. Dessa är inga samarbetspartners utan vi ser att de lig-
ger ute som ett stöd till våra medlemmar: Konstnärsnämnden, Kulturrådet, Statens konstråd, 
KRO, SK, BUS, KLYS, KC, IKIS, Nordiska Kulturfonden, Kulturnät Sverige, Regeringskansliet, 
Galleriförbundet, Konstvision, Konstfrämjandet & Kulturstan. 

Vi kommer även fortsättningsvis att leta efter samarbetspartners och hoppas på att medlem-
marna tipsar oss om lokala representanter

• ÖVRIGT

Under 2008 kom det in 2329 mail till FAOS. 2653 st har skickats av någon av oss. 


